

客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台

中国社会科学网

www.cssn.cn 中国社会科学院主办

中国社会科学院杂志社承办

2018年11月1日 星期四

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 考古学 >> 考古动态

常德唐林遗址考古将西洞庭地区文明史推进至4000年前

2016年09月13日 08:17 来源: 中国常德 作者:

字号

打印 纠错 分享 推荐

今日,从湖南省文物考古研究所获悉,在刚刚结束的常德市西洞庭管理区唐林遗址的发掘中,出土了一批重要的文物。湖南省考古领队王良智说,本次发掘共发现灰坑114个,灰沟17条,柱洞47个,房屋建筑基址2处。

唐林遗址位于常德市西洞庭管理区唐林村北。遗址南接杭瑞高速,北近白芷湖,东距澧水约12公里。2010年第三次全国文物普查时发现该遗址,2012年定为常德市级文物保护单位。

现在,这一带种植着各种观赏树木、橘树和农作物。今年3月,当地村民们在遗址西部修建鱼塘,挖出大量新石器晚期石家河文化和西周、宋元时期的遗物。今年4月,经国家文物局批准后,湖南省文物考古研究所开展了近5个月的抢救性考古发掘工作。

土层从新石器时代穿越到明清。通过钻探,唐林遗址的范围和面积被确定了。遗址大致呈长方形,东西长约250米,南北宽约160米,面积约为4万平方米。

“出土文化遗物以瓷器数量最多。”王良智介绍,其中包括非常具有代表性的石家河文化时期陶器。据了解,石家河文化是青铜时代文化,距今约4600—4000年。因发现于湖北天门市石河镇而得名,黑色、红色的陶器是该文化的一大特色。此次在唐林遗址出土的石家河文化时期陶器就以泥质红陶为主。

通过对地层堆积的分析,考古工作者们发现,该遗址从新石器晚期的石家河文化开始,历经商周时期、宋元时期、明清时期延续至今。此次的发现将该地区的文明史推进到4000年前。

分享到:

0

转载请注明来源:中国社会科学网

(责编:齐泽焱)

相关文章

江西宜春市文广新局考察汉阳陵考古遗址公园

走进古文化遗址之三星堆遗址

岳阳发现清代寺庙遗址 僧人墓碑提供寺庙史重要佐证

石柱土司遗址发现大型建筑基址

走进“下水咽喉”宿州城

探源灵璧花石纲与核下遗址

邳城国家考古遗址公园立项启动

不忘初心 牢记使命

——正确认识历史 开创美好未来

中央网信办传播局指导
中国社会科学网承办

我的留言

进入讨论区 关注社科网官方微博 视频 图片

用户昵称: 社科网网友 (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名






所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条, 总共0条

查看全部评论

